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平成３０年第４回竜王町議会定例会（第１号） 

                           平成３０年１２月４日 

                           午 後 １ 時 ０ ０ 分 開 会 

                           於 議 場 

１ 議 事 日 程（第１日） 

日程第 １ 会議録署名議員の指名 

日程第 ２ 会期の決定 

日程第 ３ 議第７０号 竜王町家庭的保育事業等の設備および運営に関する基準を 

            定める条例の一部を改正する条例 

日程第 ４ 議第７１号 平成３０年度竜王町一般会計補正予算（第４号） 

日程第 ５ 議第７２号 平成３０年度竜王町国民健康保険事業特別会計（事業勘 

            定）補正予算（第２号） 

日程第 ６ 議第７３号 平成３０年度竜王町国民健康保険事業特別会計（施設勘 

            定）補正予算（第２号） 

日程第 ７ 議第７４号 平成３０年度竜王町学校給食事業特別会計補正予算（第１ 

            号） 

日程第 ８ 議第７５号 平成３０年度竜王町介護保険特別会計補正予算（第２号） 

日程第 ９ 議第７６号 平成３０年度竜王町後期高齢者医療特別会計補正予算（第 

            ２号） 

日程第１０ 議第７７号 平成３０年度竜王町水道事業会計補正予算（第１号） 

日程第１１ 議第７８号 平成３０年度竜王町下水道事業会計補正予算（第２号） 

日程第１２ 議第７９号 指定管理者の指定につき議決を求めることについて 

日程第１３ 議第８０号 指定管理者の指定につき議決を求めることについて 

日程第１４ 議第８１号 指定管理者の指定につき議決を求めることについて 

日程第１５ 議第８２号 指定管理者の指定につき議決を求めることについて 

日程第１６ 議第８３号 指定管理者の指定につき議決を求めることについて 

日程第１７ 議第８４号 指定管理者の指定につき議決を求めることについて 

日程第１８ 議第８５号 指定管理者の指定につき議決を求めることについて 

日程第１９ 議第８６号 指定管理者の指定につき議決を求めることについて 

日程第２０ 議第８７号 指定管理者の指定につき議決を求めることについて 

日程第２１ 議第８８号 指定管理者の指定につき議決を求めることについて 

日程第２２ 議第８９号 指定管理者の指定につき議決を求めることについて 
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日程第２３ 議第９０号 中部清掃組合規約の変更につき議決を求めることについて 

日程第２４ 議員派遣について 
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２ 会議に出席した議員（１２名） 

 １番 菱 田 三 男   ２番 小 西 久 次 

 ３番 若 井 猛 志   ４番 森 島 芳 男 

 ５番 森 山 敏 夫   ６番 内 山 英 作 

 ７番 松 浦   博   ８番 古 株 克 彦 

 ９番 貴 多 正 幸  １０番 山 田 義 明 

１１番 岡 山 富 男  １２番 小 森 重 剛 

３  会議に欠席した議員（なし） 

４  会議録署名議員 

 ６番 内 山 英 作   ７番 松 浦   博 

５  地方自治法第１２１条の規定により説明のため会議に出席した者 

町 長 西田 秀治  教育委員会教育長 甲津 和寿 

副 町 長 杼木 栄司  総 務 主 監 山添みゆき 

住 民 福 祉 主 監 兼 
発 達 支 援 課 長 嶋林さちこ  産 業 建 設 主 監 井口 和人 

主 監 心 得 兼 
未 来 創 造 課 長 奥  浩市  会 計 管 理 者 西川 良浩 

総 務 課 長 川嶋 正明  税 務 課 長 寺嶋  要 

生 活 安 全 課 長 図司 明徳  住 民 課 長 森岡 道友 

福 祉 課 長 間宮 泰樹  健 康 推 進 課 長 中原 江理 

農 業 振 興 課 長 井口 清幸  商 工 観 光 課 長 岩田 宏之 

建 設 計 画 課 長 森  徳男  上 下 水 道 課 長 込山 佳寛 

農業委員会事務局長 白川 賢治  教 育 次 長 兼 
生 涯 学 習 課 長 田邊 正俊 

教育総務課長心得 町田 啓司  学 校 教 育 課 長 武久 雅則 

６  職務のため議場に出席した者 

議 会 事 務 局 長 知禿 雅仁  書 記 奥  智子 
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開会 午後１時００分 

○議長（小森重剛） 皆さん、こんにちは。ただいまの出席議員数は１２人であり

ます。よって、定足数に達しておりますので、これより平成３０年第４回竜王町

議会定例会を開会いたします。 

会議に入ります前に、町長より発言の申し出がございますので、これを認める

ことにいたします。 

西田町長。 

○町長（西田秀治） 皆さん、こんにちは。平成３０年第４回竜王町議会定例会の

開会に当たり、一言御挨拶を申し上げます。 

本日、平成３０年第４回竜王町議会定例会を招集いたしましたところ、議員各

位におかれましては、何かと御多用の中を万障お繰り合わせの上御出席いただき、

厚く御礼を申し上げます。今年も早いもので一年の締めくくりの時期となり、こ

れから何かと慌ただしくなってまいります。 

さて、今年は、記録的な猛暑から暖かい秋へとなったため、紅葉もおくれてい

るのか、町内を見渡しますと２つの山並みには色鮮やかに染まっており、例年よ

りは遅い季節の移り変わりを感じるところでございます。 

議員の皆様方には、ますます御健勝にて日々議会活動に御専念いただき、あわ

せまして町政万般にわたり格別の御指導と御鞭撻を賜っておりますことに、衷心

より厚く御礼申し上げる次第でございます。 

まず、コンパクトシティの取り組みについてでございますが、懇話会、町民ワ

ーキングを適宜開催させていただいており、また１０月から１１月にかけまして、

議員の皆様をはじめ、各種団体の皆様とも意見交換を実施してきている状況でご

ざいます。今後も引き続き、最優先の取り組みとして構想を練ってまいりたいと

考えております。 

次に、竜王町まるごと「スキヤキ」プロジェクトの取り組みの１つを御紹介さ

せていただきたいと思います。 

近江牛の発祥の地として、本町と近江牛のつながりをさらに広めていくため、

講談師の玉田玉秀斎氏へ講談の創作を依頼し、「近江牛物語」を完成していただ

いたところでございます。１０月３日には、町防災センターにおいてお披露目会

を開催し、約１２０人に来ていただいたところでございます。また、同月２８日

には、東京日本橋にある滋賀県のアンテナショップ「ここ滋賀」におきまして、

公演していただきました。本町で生まれ育ち御活躍された偉人の生き様を、講談
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という形で今を生きる私たちは改めて知ることができ、大変すばらしいものを仕

上げていただいたと考えているところでございます。講談には６００年の歴史が

あるということで、次世代を生きる後世の者にも、近江牛の歴史も含めて引き継

いでいけると確信しております。 

次に、１２月１日には、妹背の里におきまして、竜王ライオンズクラブ主催に

よるイモセルージョンライトアップの点灯式が開催され、２，０００名を超える

多くの方でにぎわい、スカイランタンの一斉リリースは幻想的な空間に包まれた

ところでございます。 

今月２８日までの毎週末はライトアップを行われるということでございまして、

このような町民の皆様による取り組みが地域の活力をさらに高め、本町の有する

潜在的な可能性が発揮されていくものと考えており、議員各位におかれましても

引き続き御支援賜りますようお願いいたします。 

さて、本定例会におきましては、条例案件１件、補正予算案件８件、指定管理

者の指定案件１１件、その他案件１件を上程させていただきます。慎重なる御審

議を賜り、適切な御結論をいただけますようお願い申し上げ、開会に当たりまし

ての御挨拶といたします。どうぞよろしくお願いをいたします。 

○議長（小森重剛） これより、本日の会議を開きます。 

皆さんのお手元に、議会諸般報告書、並びに竜王町議会会議規則第１２６条の

規定による議員派遣報告書を配付いたしましたので、よろしくお願いをいたしま

す。なお、説明は省略いたしますので、御了承願います。 

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりであります。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（小森重剛） それでは、日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。 

会議規則第１２５条の規定により、６番 内山英作議員、７番 松浦 博議員

を指名いたします。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第２ 会期の決定 

○議長（小森重剛） 日程第２ 会期の決定を議題といたします。 

お諮りいたします。 

今期定例会の会期は、本日から１２月２０日までの１７日間といたしたいと思

いますが、これに御異議ありませんか。 
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［「異議なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） 御異議なしと認めます。よって、今期定例会の会期は、本日

から１２月２０日までの１７日間と決定いたしました。 

なお、会期の日程につきましては、お手元に配付いたしました日程表により会

議を進めてまいりたいと思いますので、これに御協力のほどをお願い申し上げま

す。 

それでは、これより議事に入ります。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 ３ 議第７０号 竜王町家庭的保育事業等の設備および運営に関する基準を 

            定める条例の一部を改正する条例 

日程第 ４ 議第７１号 平成３０年度竜王町一般会計補正予算（第４号） 

日程第 ５ 議第７２号 平 成 ３ ０ 年 度 竜 王 町 国 民 健 康 保 険 事 業 特 別 会 計 （ 事 業 勘  

            定）補正予算（第２号） 

日程第 ６ 議第７３号 平 成 ３ ０ 年 度 竜 王 町 国 民 健 康 保 険 事 業 特 別 会 計 （ 施 設 勘  

            定）補正予算（第２号） 

日程第 ７ 議第７４号 平成３０年度竜王町学校給食事業特別会計補正予算（第１ 

            号） 

日程第 ８ 議第７５号 平成３０年度竜王町介護保険特別会計補正予算（第２号） 

日程第 ９ 議第７６号 平成３０年度竜王町後期高齢者医療特別会計補正予算（第 

            ２号） 

日程第１０ 議第７７号 平成３０年度竜王町水道事業会計補正予算（第１号） 

日程第１１ 議第７８号 平成３０年度竜王町下水道事業会計補正予算（第２号） 

日程第１２ 議第７９号 指定管理者の指定につき議決を求めることについて 

日程第１３ 議第８０号 指定管理者の指定につき議決を求めることについて 

日程第１４ 議第８１号 指定管理者の指定につき議決を求めることについて 

日程第１５ 議第８２号 指定管理者の指定につき議決を求めることについて 

日程第１６ 議第８３号 指定管理者の指定につき議決を求めることについて 

日程第１７ 議第８４号 指定管理者の指定につき議決を求めることについて 

日程第１８ 議第８５号 指定管理者の指定につき議決を求めることについて 

日程第１９ 議第８６号 指定管理者の指定につき議決を求めることについて 

日程第２０ 議第８７号 指定管理者の指定につき議決を求めることについて 

日程第２１ 議第８８号 指定管理者の指定につき議決を求めることについて 
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日程第２２ 議第８９号 指定管理者の指定につき議決を求めることについて 

日程第２３ 議第９０号 中部清掃組合規約の変更につき議決を求めることについて 

○議長（小森重剛） 日程第３ 議第７０号、竜王町家庭的保育事業等の設備およ

び運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例から、日程第２３ 議第

９０号、中部清掃組合規約の変更につき議決を求めることについてまでの２１議

案について一括議題といたします。 

提案理由の説明を求めます。 

西田町長。 

○町長（西田秀治） ただいま一括上程いただきました議第７０号から議第９０号

までの２１議案につきまして、順を追って提案理由を申し上げます。 

議第７０号、竜王町家庭的保育事業等の設備および運営に関する基準を定める

条例の一部を改正する条例につきましては、家庭的保育事業等の設備及び運営に

関する基準の一部を改正する省令の施行に伴い、同基準の規定を参酌等して定め

ている本条例において所要の改正が必要であることから、条例の一部改正を行う

ものでございます。 

次に、議第７１号、平成３０年度竜王町一般会計補正予算（第４号）につきま

しては、現在お認めをいただいております補正予算（第３号）までの歳入歳出予

算額が５６億５，６０１万円でございます。今回、この総額に歳入歳出それぞれ

１億２８１万２，０００円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ５

７億５，８８２万２，０００円といたしたいものでございます。 

今回の補正予算の主なものといたしましては、歳出におきまして、交通安全施

設整備工事、ふるさと納税推進費、通学定期補助金、県議会議員選挙費、被災農

業者向け経営体育成支援事業補助金、小学校学力向上推進事業、未来につなぐふ

るさと交竜基金積立金等の追加、増額または減額でございます。 

続きまして、債務負担行為補正につきましては、庁舎及び庁舎周辺施設、並び

に教育施設の管理業務の円滑な実施に向けたものとして９業務、町内の各公共施

設における指定管理者の更新に係るものとして１０業務、その他各業務を円滑に

実施するためのものとして９業務について追加するものでございます。 

次に、議第７２号、平成３０年度竜王町国民健康保険事業特別会計（事業勘

定）補正予算（第２号）につきましては、現在お認めをいただいております補正

予算（第１号）までの歳入歳出予算額が２０億４，８６８万円でございます。今

回、この総額に歳入歳出それぞれ１，１６５万３，０００円を追加し、歳入歳出
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予算の総額を歳入歳出それぞれ２０億６，０３３万３，０００円といたしたいも

のでございます。 

今回の補正予算の主なものといたしましては、歳出におきまして、国保情報デ

ータベースのバージョンアップに係る経費として国保連合会負担金２７万円の増

額、また、平成２９年度における療養給付費等負担金の額の確定により国へ返還

納付する必要があることから、療養給付費等負担金精算返還金１，１２８万３，

０００円を増額するものでございます。 

歳入につきましては、繰越金１，１６５万３，０００円の増額でございます。 

次に、議第７３号、平成３０年度竜王町国民健康保険事業特別会計（施設勘

定）補正予算（第２号）につきましては、現在お認めをいただいております歯科

の補正予算（第１号）までの歳入歳出予算額が５，５３６万４，０００円でござ

います。今回、この総額に歳入歳出それぞれ１５１万４，０００円を追加し、歳

入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ５，６８７万８，０００円といたしたいも

のでございます。 

今回の補正予算の主なものといたしましては、歳入におきまして、平成２９年

度に後期高齢者への医療費適正化事業や予防・健康づくり等の保険事業に取り組

んだ市町に対し、保険者努力制度交付金の交付決定がありましたので、４４９万

７，０００円増額するものでございます。 

歳出におきまして、その保険者努力制度交付金を活用し、事業実施効果につい

て客観的数値を用い評価等を行っていく必要があるため、数値を測定等するため

の資材費及び備品購入費として、１３７万６，０００円を増額するものでござい

ます。 

続きまして、債務負担行為としまして、平成３１年度からの３年間にわたる施

設管理等の円滑な委託契約締結のため、歯科診療所施設警備業務８７万円を設定

するものでございます。 

次に、議第７４号、平成３０年度竜王町学校給食事業特別会計補正予算（第１

号）につきましては、現在、お認めをいただいております当初予算の歳入歳出予

算額が、５，９４０万円でございます。今回、この総額に歳入歳出それぞれ６４

万３，０００円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ６，００４万

３，０００円といたしたいものでございます。 

今回の補正予算の主なものといたしましては、歳入におきまして、園児、児童、

生徒数や教職員数の実態に合わせ、給食費負担金を１０万６，０００円の増額、
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また、前年度繰越金５３万７，０００円の増額でございます。これらの歳入の増

額により、歳出につきましては、需用費の給食資材費を６７万円増額するもので

ございます。 

次に、議第７５号、平成３０年度竜王町介護保険特別会計補正予算（第２号）

につきましては、現在お認めをいただいております補正予算（第１号）までの歳

入歳出予算額が９億３，３７６万９，０００円でございます。今回、この総額に

歳入歳出それぞれ５，１５０万円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それ

ぞれ９億８，５２６万９，０００円といたしたいものでございます。 

今回の補正予算の主なものといたしましては、歳出におきまして、今年度の執

行見込みにより不足します施設介護サービス給付費４，７００万円、居宅介護住

宅改修費３０万円、高額介護サービス費１４０万円、特定入所者介護サービス費

２３０万円のそれぞれ増額でございます。 

歳入におきましては、歳出で増額いたしましたサービス給付費及びサービス費

へのルール分の負担として、保険料１，３０３万５，０００円、国庫支出金の介

護給付費国庫負担金７８３万５，０００円、支払基金交付金の介護給付費交付金

１，３９０万５，０００円、県支出金の介護給付費負担金８９０万１，０００円、

繰入金の一般会計繰入金６４３万６，０００円のそれぞれ増額でございます。 

次に、議第７６号、平成３０年度竜王町後期高齢者医療特別会計補正予算（第

２号）につきましては、現在お認めをいただいております補正予算（第１号）ま

での歳入歳出予算額が１億５３５万８，０００円でございます。今回、この総額

に歳入歳出それぞれ４４９万７，０００円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入

歳出それぞれ１億９８５万５，０００円といたしたいものでございます。 

今回の補正予算の内容といたしましては、議第７３号の際に御説明をさせてい

ただきました保険者努力制度交付金につきまして、県後期高齢者医療広域連合か

ら交付されるものであることから、本会計の歳入で受け、歳出で施設勘定へ繰り

出すという内容でございます。 

次に、議第７７号、平成３０年度竜王町水道事業会計補正予算（第１号）につ

きましては、平成３０年度竜王町水道事業会計の第４条で定めました資本的支出

の既決予定額１億８，２１０万円に、今回９６万円を追加し、１億８，３０６万

円といたしたいものでございます。 

補正予算の内容といたしましては、資本的支出につきまして、補助金返還金と

いたしまして、過年度国庫補助金返還金９６万円を今回追加するものでございま



- 10 - 

す。 

また、資本的収入額が資本的支出額に対し不足いたしますので、第４条括弧書

きで定めております補填財源につきましても改正させていただくものでございま

す。 

次に、議第７８号、平成３０年度竜王町下水道事業会計補正予算（第２号）に

つきましては、平成３０年度竜王町下水道事業会計予算の第３条で定めました収

益的収入の既決予定額５億８，３８３万６，０００円に、今回１４０万９，００

０円を追加し、５億８，５２４万５，０００円に、収益的支出の既決予定額５億

３，２４８万７，０００円に、今回２７４万４，０００円を追加し、５億３，５

２３万１，０００円に、また、第４条で定めました資本的支出の既決予定額５億

３，０９８万９，０００円に、今回１７５万円を追加し、５億３，２７３万９，

０００円といたしたいものでございます。 

補正予算の内容といたしましては、収益的収入につきましては、営業外収益の

長期前受金戻入といたしまして、国庫補助金等につきまして１４０万９，０００

円を増額、収益的支出につきましては、減価償却費といたしまして、有形固定資

産等につきまして２７４万４，０００円を増額、資本的支出につきましては、企

業債償還金といたしまして１７５万円を増額するものでございます。 

また、資本的収入額が資本的支出額に対し不足いたしますので、第４条括弧書

きで定めております補填財源につきましても改正させていただくものでございま

す。 

次に、議第７９号から議第８９号までの１１議案につきましては、町内各公共

施設の指定管理者を指定するに当たり、地方自治法第２４４条の２第６項の規定

に基づき、議会の議決を求めるものでございます。なお､指定する期間は、平成

３１年４月１日から５年間とするものでございます。 

議第７９号は、竜王町雪野山史跡広場「妹背の里」につきまして、今日まで同

施設の指定管理者として宿泊施設の利便性の向上や利用者目線に立ったサービス

の充実に努めるとともに、四季折々の自然環境を活かした事業展開とイベント誘

致のノウハウを有し、施設の有効な活用及び適正な運営等が図られる者として、

公益財団法人竜王町地域振興事業団を指定するものでございます。 

次に、議第８０号は、竜王町道の駅竜王かがみの里につきまして、当該施設の

設置目的を十分に達成するための必要な能力を有し､施設の有効な活用及び適正

な運営等が図られる者として、地域の農業生産者との連携や地域特産物の商品開
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発、販売経路開発のノウハウに精通し、また、四季折々のイベントや新ブランド

の開発等の積極的、かつ戦略的な運営方針をもっており、今日まで同施設の指定

管理者として良好な管理運営業務の実績を有する、株式会社みらいパーク竜王を

指定するものでございます。 

次に、議第８１号は、竜王町介護予防拠点施設のうち、鵜川ふれあいプラザ、

弓削ふれあいプラザ、鏡ふれあいプラザにつきまして、当該施設の設置目的を十

分に達成するための必要な能力を有し、施設の有効な活用及び適正な運営等が図

られる者として、地域福祉の増進を図るための事業や支援を行い、今日まで同施

設の指定管理者として管理運営の実績と介護予防事業や地域福祉活動についての

企画、運営等のノウハウをもった専門職員を有する、社会福祉法人竜王町社会福

祉協議会を指定するものでございます。 

次に、議第８２号は、竜王町介護予防拠点施設のうち、岡屋ふれあいプラザに

つきまして、今日まで同施設の指定管理者として良好な管理運営の実績をもち、

当該施設の設置目的を十分に達成するための必要な能力を有し、施設の有効な活

用及び適正な運営等が図られる者として、公益財団法人竜王町地域振興事業団を

指定するものでございます。 

次に、議第８３号は、竜王町農村運動広場につきまして、当該施設の設置目的

を十分に達成するための必要な能力を有し､施設の有効な活用及び適正な運営等

が図られる者として、今日まで同施設の指定管理者として良好な管理運営の実績

を有し、近隣に設置されている妹背の里と一体的に管理を行うことにより、効率

的な相互の施設利用が図られ、地域の団体との連携など運営の方向性が示されて

いることから、公益財団法人竜王町地域振興事業団を指定するものでございます。 

次に、議第８４号は、竜王町農林公園施設である交流促進施設「ふれあい広

場」、産地形成促進施設「産地直売所」、農村水辺修景施設「エビス池公園」、

公衆便所、農産物処理加工施設につきまして、当該施設の設置目的を十分に達成

するための必要な能力を有し、施設の有効な活用及び適正な運営等が図られる者

として、農産物の流通販売と集客活動、情報発信など地域の農業生産者と町内外

からの消費者をつなぎ、「スキヤキプロジェクト」等の新たな竜王ブランド事業

を展開していくノウハウを有し、重点道の駅として地域の農業生産者の活力を伸

ばす事業を積極的に推進され、今日まで同施設の指定管理者として良好な管理運

営業務の実績を有する、株式会社みらいパーク竜王を指定するものでございます。 

次に、議第８５号は、竜王町農村環境改善センターにつきまして、当該施設の
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設置目的を十分に達成するための必要な能力を有し、農業の拠点施設の機能を十

分に発揮し、販売のみならず商品加工開発等の６次産業化を推進しており、施設

の有効な活用及び適正な運営等が図られる者として、今日まで同施設の指定管理

者として良好な管理運営業務の実績を有する、株式会社みらいパーク竜王を指定

するものでございます。 

次に、議第８６号は、竜王町田園空間博物館施設のうち農村田園資料館につき

ましては、当該施設の設置目的を十分に達成するための必要な能力を有し、施設

の有効な活用及び適正な運営等が図られる者として、竜王町農林公園施設の各施

設との相乗効果により、農村田園資料館や、動物ふれあい広場において集客の増

加に努められ、都市と農村の交流促進を進められた実績と今日まで同施設の指定

管理者として良好な管理運営業務の実績を有する、株式会社みらいパーク竜王を

指定するものでございます。 

次に、議第８７号は、竜王町シルバーワークプラザにつきまして、当該施設の

設置目的を十分に達成するための必要な能力を有し、施設の有効な活用及び適正

な運営等が図られる者として、今日まで同施設の指定管理者として良好な管理運

営業務の実績を有し、地域の高齢者の就労活動を通じての社会参加促進のため、

高齢者の就業に関する相談及び就業機会の開拓に精通し、ボランティア等による

積極的な地域貢献を果たしている事業者として、公益社団法人竜王町シルバー人

材センターを指定するものでございます。 

次に、議第８８号、竜王町地域産業研修センターにつきましては、今まで同施

設の指定管理者として良好な管理運営業務の実績をもち、各種講座での活用や地

域産業の発展と人材育成への支援を推進するため､施設の有効な活用及び適正な

運営等が図られる者として、公益財団法人竜王町地域振興事業団を指定するもの

でございます。 

次に、議第８９号、竜王町都市公園施設である竜王町総合運動公園につきまし

ては、当該施設の設置目的を十分に達成するための必要な能力を有し、施設の有

効な活用及び適正な運営等が図られる者として、今まで同施設の指定管理者とし

て良好な管理運営業務の実績を有し、安全面に配慮した効率的な施設管理を実施

され、各種スポーツの有資格者を配置し、地域のスポーツ振興に携わる体制を有

しているだけでなく、子供たちの育成や積極的な新規事業の開拓に努めている、

公益財団法人竜王町地域振興事業団を指定するものでございます。 

次に、議第９０号、中部清掃組合規約の変更につき議決を求めることについて
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につきましては、中部清掃組合の共同処理する事務に関し、東近江市の平成１７

年２月１１日合併前の愛東町及び湖東町の区域が、平成３１年４月１日から利用

を開始するに当たり、中部清掃組合規約の一部を変更することについて、地方自

治法第２９０条の規定により、議決を求めるものでございます。 

以上、議第７０号から議第９０号までの２１議案につきまして提案理由を申し

上げたところでございますが、議第７１号につきましては、詳細について担当課

長より説明させますので、よろしく御審議を賜り、御承認いただきますようお願

い申し上げ、提案理由といたします。 

○議長（小森重剛） 川嶋総務課長。 

○総務課長（川嶋正明） ただいま、町長から平成３０年度竜王町一般会計補正予

算（第４号）の内容について、提案理由の説明があったわけでございますが、さ

らにその内容について、お手元配付の提出議案説明資料５ページの、平成３０年

度１２月補正予算概要により説明させていただきます。 

それでは、その内容につきまして、ページ中段の（２）歳出補正予算の主なも

のから御説明をさせていただきます。 

まず、秘書費の特別旅費１４万５，０００円及び自動車借上料２万５，０００

円につきましては、日野川改修に向けた国への要望等を積極的にしておりまして、

今後の見込みから増額させていただくものでございます。 

次に、総合庁舎管理事業の燃料費２８万９，０００円につきましては、今年度

に入ってから石油単価が大幅に上がっていることによるもの、電気料３０万２，

０００円につきましては、夏季の猛暑により電気使用量が例年に比べ多かったこ

とによるもの、資材費５万円につきましては、軽微な修繕を職員で対応しており、

今後の見込みからそれぞれ増額させていただくものでございます。 

次に、庁舎修繕工事２２３万４，０００円の増額につきましては、宿日直室等

に設置してある自動火災報知設備受信機について、消防点検の結果機能低下のお

それがあるとの意見を踏まえ、更新するためのものでございます。 

次に、公用自動車維持管理事業の燃料費２５万８，０００円の増額につきまし

ては、石油単価が上がっているため計上させていただくものでございます。 

次に、交通安全施設整備工事５５０万円の増額につきましては、町道敷きに設

置しております大型案内標識につきまして、つり下げ型から固定型に順次改修し

てきておりますが、残り２基において、台風２１号による影響もあり、早期に改

修し被害の未然防止を図る必要があることから計上するものでございます。 
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次に、ふるさと納税推進費１，５６０万円の増額につきましては、１０月末時

点の寄附総額が昨年度及び一昨年度よりも伸びており、過去の状況から、これか

ら年末にかけて増加することが見込まれるため、当初予算で見込んでおりました

寄附金７，０００万円に３，０００万円を増額し、年度末で１億円と見込むこと

に伴い、返礼品、事務代行委託料等の経費を計上するものでございます。 

次に、通学定期補助金２４０万円の増額につきましては、今年度から補助事業

を実施したことによりバスを利用する方がふえており、当初見込みを大きく上回

ることから不足分を計上するものでございます。 

次に、県議会議員選挙費４５４万８，０００円の追加につきましては、平成３

１年４月に予定されます県議会議員選挙におきまして、告示日が年度末に予定さ

れていることから、今年度に係る所要の経費を計上するものでございます。 

次に、臨時福祉給付金関係過年度還付事業６２１万８，０００円の増額は、昨

年度の国から補助を受けた臨時福祉給付金事業費等の精算に伴い、返還する必要

があるため増額するものでございます。 

次に、介護保険特別会計繰出金６４３万６，０００円の増額は、介護保険特別

会計の増額によるルール分の増額となります。 

次に、国保特別会計（施設・歯科）繰出金３１２万１，０００円の減額は、国

民健康保険事業特別会計（施設勘定）において特定の収入があることから、一般

会計からの繰り出し分が減額となるものでございます。 

次に、被災農業者向け経営体育成支援事業補助金２，６９６万円の追加につき

ましては、国における平成３０年台風２１号被害対策として、被災した農業者に

対し、農産物の生産・加工に必要な施設の復旧及び施設の撤去に係る費用を緊急

的に支援するもので、助成率は、原則、事業費の２分の１以内とされているもの

でございます。なお、施設の修繕等については、町において予算の上乗せ措置等

が、また施設等の撤去については、国支援と同額を助成することが要件とされて

おり、町単独分を追加した補助金となるものでございます。 

次に、都市計画図修正業務委託料１９万９，０００円につきましては、都市計

画の定期見直しに伴い、都市計画総括図の修正が必要となることから追加するも

のでございます。 

次に、防災資機材整備備品２２万７，０００円の追加につきましては、公用車

に設置しておりますスピーカーにつきまして、カセットテープによる運用をして

おりますが、支障をきたしており、ＳＤカードによる運用とするため購入するも
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のでございます。 

次のページに移っていただきまして、教育長交際費４万円の増額につきまして

は、今年度において、例年にはない慶弔が重なっており、今後の見込みから計上

するものでございます。 

次に、外国語指導業務委託料７６万５，０００円の減額につきましては、入札

の執行残により減額するものでございます。 

次に、竜王小学校管理運営費の電気料３０万円につきましては、夏季の猛暑に

より電気使用量が例年に比べ多かったことに伴う増額、水道料１０万円及び下水

道使用料３５万円につきましては、夏季の猛暑によりプールに濁りが生じたこと

等に伴い、オーバーフローさせることで浄化したため、今後不足が生じる見込み

であることからそれぞれ増額するものでございます。 

次に、竜王西小学校管理運営費電気料４５万円につきましては、今ほどの竜王

小学校の電気料の増額と同様の理由でございます。修繕費（維持補修費）２５万

８，０００円につきましては、暖房機器の開始前点検におきまして修繕が必要な

ものが発生したため、計上するものでございます。 

次に、小学校学力向上推進事業（消耗品費）５３万９，０００円の追加につき

ましては、今年度の学力調査の結果を受けまして、基礎基本を定着させるための

徹底学習を行うに当たり、朝の１５分間を使い毎日反復学習するための教材を購

入するため、計上するものでございます。 

次に、公民館防火設備定期検査報告書作成業務委託料２１万６，０００円の追

加につきましては、建築基準法の改正に伴い、今年度から一定の施設においては、

防火設備の定期報告を毎年度行っていく必要があることから計上するものでござ

います。 

次に、未来につなぐふるさと交竜基金積立３，０００万円の増額につきまして

は、寄附金の今年度見込みから計上するものでございます。 

次に歳入でございますが、５ページに戻っていただきまして、上段の「（１）

歳入補正予算の主なもの」から御説明いたします。 

まず、県支出金の経営体育成支援事業補助金２，４７７万７，０００円につき

ましては、歳出の際に御説明をさせていただきました被災農業者向け経営体育成

支援事業補助金の財源として増額するものでございます。 

その下の、県議会議員選挙費委託金４５４万８，０００円の追加につきまして

は、県議会議員選挙費の財源となるものでございます。 
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次に、寄附金の未来につなぐふるさと交竜寄附金３，０００万円の増額につき

ましては、今年度見込みから増額するものでございます。 

次の繰入金の公共施設維持管理基金繰入金１５０万円につきましては、庁舎修

繕工事の財源とするものでございます。 

その下の未来につなぐふるさと交竜基金繰入金１，８００万円につきましては、

ふるさと納税推進費及び通学定期補助金の財源とするものでございます。 

最後に、今回の補正に係る一般財源所要額２，３９５万７，０００円につきま

して前年度繰越金を増額するものでございます。 

続きまして、６ページの「（３）債務負担行為補正（追加）」でございますが、

竜王町総合庁舎周辺公共施設保守管理及び清掃業務から、竜王町総合庁舎周辺公

共施設電話交換機保守業務までの５項目につきましては、総合庁舎周辺施設の維

持管理に係ります業務において、平成３１年度からの３年間にわたる施設管理等

の円滑な委託契約締結のため設定するものでございます。 

次に、竜王町有線放送アナウンス業務から県議会議員選挙ポスター掲示場リー

スまでの３項目につきましては、平成３１年度における各業務の円滑な実施を図

るため、また効率的かつ効果的な業務実施のため、複数年にわたり設定するもの

でございます。 

次に、竜王町教育施設保守管理及び清掃業務から竜王町教育施設自家用電気工

作物保守管理業務までの４項目につきましては、平成３１年度からの３年間にわ

たる施設管理等の円滑な委託契約締結のため設定するものでございます。 

町立幼稚園・小学校への通園・通学児童輸送業務から学校給食配送業務までの

６項目につきましては、平成３１年度における各業務の実施に向けて円滑な事業

の実施を図るため、また、効率的かつ効果的な業務実施のため、複数年にわたり

設定するものでございます。 

竜王町雪野山史跡広場「妹背の里」指定管理業務から７ページに移っていただ

きまして、竜王町都市公園施設（竜王町総合運動公園）指定管理業務の１０業務

につきましては、町内の各公共施設における指定管理者の更新に係るものの債務

負担行為についてそれぞれ追加を行うものでございます。 

以上、まことに簡単ではございますが、平成３０年度竜王町一般会計補正予算

（第４号）の内容説明といたします。よろしく御審議を賜り、御承認をいただき

ますようお願い申し上げます。 

○議長（小森重剛） 以上で、提案理由の説明が終わりました。 
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～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第２４ 議員派遣について 

○議長（小森重剛） 日程第２４、議員派遣についてを議題といたします。 

お諮りいたします。 

竜王町議会会議規則第１２６条の規定により、お手元に配付のとおり議員を派

遣することにいたしたいと思います。 

なお、緊急を要する場合は、議長においてこれを決定いたしたいと思いますが、 

これに御異議ございませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（小森重剛） 御異議なしと認めます。よって、本件はそのように決定いた

しました。 

なお、派遣された議員は、派遣の結果を議長まで報告していただくようお願い

いたします。 

以上で、本日の議事日程は全部終了いたしました。 

これをもって本日の会議を閉じ、散会いたします。 

大変御苦労さまでございました。 

散会 午後１時４８分 


